

## 海南物资再生协会成立

本报海口2月26日讯 (记者梁振君)海南省物资再生协会今天在海口成立。该协会是一个由合法从事物资再生利用的相关企事业单位及与之相关的科研、教育、社会团体和个人自愿组成的社会团体组织,以“倡导绿色再生,服务物资企业”为宗旨。

我省再生资源利用起步晚,底子薄,岛内再生资源企业与省外企业相比竞争力很弱。为此,省商务厅倡导由省内龙头企业牵头成立海南省物资再生协会,计划从再生资源整体规划、市场统计调研、规范和整合现有再生资源回收渠道出发,结合城市建设发展规划,形成以城市社区回收站点为基本、集散市场为核心、加工利用为目的的

我省对城镇从业人员基本医疗保险医用材料费用进行规范

## 医用材料千元以下可报销90%

超过3万元的,超出部分不予报销

本报海口2月26日讯 (记者胡续发实习生符玲)为进一步完善我省城镇从业人员基本医疗保险制度,近日我省下发通知,对城镇从业人员基本医疗保险医用材料费用进行规范。参保人单次住院,使用单个医用材料单价500-1000元的,参保人只需自付10%,剩余由基本医疗保险统筹基金报销,单价超过3万元的,超出部分基本医疗保险统筹基金不予支付。

基本医疗保险所称的医用材料,是指基本医疗保险定点医疗机构根据参保人员病情需要必须使用的,单价在500元(含500元)以上的人工器官、体内放置材料和省物价部门规定的可单独收费的一次性医用材料。

根据规定,定点医疗机构使用的医用材料须是有资质的厂家生产、达到国家相关标准的产品,有正规进货渠道和发票,需将医用材料的名称、价格等信息及时向所在地社会保险经办机构登记备案,未经登记备案的基本医疗保险统筹基金不予支付。

## 美于心

## 爱无涯

(上接A1版)“嘉积中学每年都有一批学生考取重点大学,每年寒假都有大批学生返乡,我们为什么不利用好这一资源?”王辉敏决定策划一次活动。

2008年1月,王辉敏教过的一批大学生南归,时机正好。1月30日,王辉敏组织2007年海南省高考文理科第一名林婵娟、陈杨以及分别来自京沪鄂三所学校的李珊珊、丁雯婧、韩利,来到琼海市华侨中学,为600多名高三和初三学生,作了主题为“鼓舞士气,跨进理想的校门”的演讲会。

励志演讲、学习方法、心理调适、师生关系……身边人的故事,过来人的讲述,更易触动人心。反响热烈得出乎所有参与者意料。

时隔4年,已经是清华大学建筑学专业大五学生的陈杨,依然清晰地记得学弟学妹们闪亮的眼睛,记得经久不息的掌声。

王辉敏用原本给自己一篇小散文作标题的四个字“美在心灵”,给这次活动命名。当年5月开始,他陆续联系多名奋斗以及多位同窗好友及学生,决定暑假组织第二次活动。

这一年,华侨中学在高考中创下历年最好成绩。

各方接力“添柴”,  
四大支柱项目全面开花

无论是创立者还是参与者,美团最初都是不折不扣的“琼海派”(琼海人)。

但2008年暑期,除组织80名志愿者深入琼海12所乡村小学支教、成功开展劝学、捐书及捐资助学等活动外,8月14日,美团还走出琼海,到定安中学作高中励志演讲。

“先坚守琼海还是布局全省?说心里话有些纠结,但大家最后觉得,需要我们的学生太多了,我们等不起!”邓名奋说。

然而,走出去谈何容易?!最现实的问题是——钱和人。

缺钱?大家想办法!

2008年6月13日,美团收到一饼店老板吴淑欣捐助的300元,这是美团收到的第一笔捐款;省政协委员韩阳光、莫海涛,国家行政学院教授刘峰,嘉中校长李世怡多次捐款;2010年2月,香港知青联捐款6万元;2010年4月,广州容大公司董事长韩伟捐款10万元;2011年9月,广州天伦集团董事长张国明捐款10万元……

迄今为止,美团收到的社会捐款超过65万元。

缺人?大家来招募!

同学找同学,老乡请老乡。美团文教模式迅速打动了大批省外优秀琼籍学子。从2008年年底开始,全省各市县陆续组建了美团分队;2009年开始,美团在北大、清华、人大、北师大、中科大、复旦、南开、中大等8所高校陆续组建了工作站。大规模的骨干培训也同时展开。

在探索和实践中,美团四大支柱项目全面开花。

爱心文教:志愿者暑假利用两周时间,赴海南农村小学支教,除文化课外,还教授歌舞、书法、文明礼仪知识、安全卫生常识等,支教结束后,以通信、邮件等多种形式,引导孩子们筑梦前行;

高中交流:组织名校毕业生及心理咨询师赴全省各中学,与他们畅谈理想与选择,给予学习的分析和点拨,给他们插上“隐形的翅膀”,帮助他们从容应对高考;

捐书助学:图书再利用,资源共分享。让一些城市学校孩子的奔之可借的旧书籍,滋润农村孩子们的精神世界;

国际旅游岛英语口语培训:组织编写《国际旅游岛英语100句》,在旅游酒店和开展乡村游的农村进行培训。

在项目实施过程中,美团极具创意。邓名奋告诉记者讲述了一个细节:北京市某区教育局及北京一中、北京国子监中学,去年共给海南捐书3700册。在美

“三位一体”的再生资源回收网络体系。

据介绍,海口、三亚是全国再生资源回收体系建设试点城市,目前这两个城市的试点工作正有条不紊推进。2009年6月,海口被确定为全国再生资源回收体系建设试点城市。截至去年12月,海口已建设1个分拣中心、1个报废汽车拆解中心和98个回收站,初步完成再生资源信息平台建设。三亚已设置再生资源集散中心3个、中转站11个、临时回收站66个。今年三亚正以全国第三批再生资源回收体系建设试点城市为契机,抓紧制定试点实施方案,加强再生资源建设与管理。

副省长李国梁,老干部刘学斌出席成立仪式。

我省对城镇从业人员基本医疗保险医用材料费用进行规范

## 医用材料千元以下可报销90%

超过3万元的,超出部分不予报销

医用材料使用前,医务人员有义务告知参保人或其家属所使用材料性能、价格、所承担的风险及经济负担,不得诱导、暗示、强迫参保患者使用。未经患者或其家属签字同意使用医用材料所产生的费用,由定点医疗机构承担。

定点医疗机构使用医用材料后,所用材料的条形码标签须粘贴到患者病历(手术记录单)上备查。

参保人住院使用的单个医用材料在500-1000元之间的,参保人需自付10%费用,医用材料1001-5000元的,参保人自付15%,医用材料价值5001-10000元的,参保人自付20%,医用材料价值10001-20000元的,参保人自付25%,医用材料价值20001-30000元的,参保人自付30%以上,剩余费用由基本医保基金按规定支付。

参保人单次住院,在定点医疗机构使用单个医用材料,单价超过3万元的,超出部分基本医疗保险统筹基金不予支付。

参保人单次住院,在定点医疗机构使用单个医用材料,单价超过3万元的,超出部分基本医疗保险统筹基金不予支付。

基本医疗保险所称的医用材料,是指基本医疗保险定点医疗机构根据参保人员病情需要必须使用的,单价在500元(含500元)以上的人工器官、体内放置材料和省物价部门规定的可单独收费的一次性医用材料。

根据规定,定点医疗机构使用的医用材料须是有资质的厂家生产、达到国家相关标准的产品,有正规进货渠道和发票,需将医用材料的名称、价格等信息及时向所在地社会保险经办机构登记备案,未经登记备案的基本医疗保险统筹基金不予支付。

基本医疗保险所称的医用材料,是指基本医疗保险定点医疗机构根据参保人员病情需要必须使用的,单价在500元(含500元)以上的人工器官、体内放置材料和省物价部门规定的可单独收费的一次性医用材料。